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Príjazd 
Do Lisabonu som cestoval lietadlom. Letenku som kupoval asi mesiac pred odletom, letel som 
spoločnosťou Czech Airlines. Cena letenky bola 350€ tam a späť. Let bol priamy z Prahy do Lisabonu. 
Na letisku v Lisabone ma vyzdvihla moja contact person a odprevadila ma metrom na internát. 
  
Ubytovanie 
Býval som na chlapčenskom internáte Tomás Ribeiro Residence na izbe so študentom z Belgicka. 
S bývaním som bol spokojný až na to, že sme na izbe mali veľké množstvo komárov (vyriešili sme to 
Raidom do zásuvky), len jednu spoločnú sprchu pre celé poschodie a jednu práčku pre celý internát, 
čo bolo pre mňa osobne trochu obmedzujúce. 
  
Stáž 
Prvý deň sme spolu s mojím spolubývajúcim cestovali do nemocnice metrom. Cesta trvala asi 20 
minút (tri zastávky metra). V nemocnici sme sa zúčastnili welcome meetingu kde sme okrem iného 
dostali lístky na obed. 
V genetickom laboratóriu boli všetci príjemní. Zoznámili sme sa s vedúcim laboratória, s našou 
tútorkou a študentom, ktorému sme pomáhali s jeho projektom. Komunikácia  v anglickom jazyku 
nebola prekážkou, horšie to však bolo, ak ste boli na klinickej stáži v nemocnici. 
Do laboratória som chodil okolo 10 hodiny, v Portugalsku sa nikto nikam neponáhľa, ak prídete na 
čas, je takmer isté, že ste prišli prví a budete čakať. Projekt sa zaoberal vplyvom genetických variácií 
syntázy endoteliálneho oxidu dusnatého a G6PD na hypertenziu. Naša práca spočívala v príprave 
vzoriek DNA na PCR, prevedení PCR, príprave vzoriek na elektroforézu s následným prevedením 
elektroforézy. V skratke 15 minút pracujete a hodinu čakáte na výsledok. Zo začiatku to bolo 
zaujímavé, ale robiť mesiac každý deň to isté sa časom naozaj stane stereotypom, a tak v niektoré 
dni, keď sme čakali na výsledky PCR alebo elektroforézy, nás vzal náš dohliadajúci študent pozrieť si 
prácu v iných laboratóriách, alebo sme si krátili čas rozhovormi o našich krajinách (kolegyňa bola 
z Dánska a on z Angoly). Do laboratória bolo potrebné nosiť si biely plášť. 
Mesto 
Lisabon je hlavné mesto Portugalska  s množstvom krásnych  historických budov a miradouros 
(vyhliadkové miesta, kde sa môžete kochať výhľadom na rieku a scenériu mesta). Metro a autobusy 
chodia načas, prípadne si môžete zavolať taxi alebo Uber. Ceny boli podľa môjho názoru vyššie ako 
v Česku, aj keď to závisí od toho, kde a čo kupujete. 
  
Cestovanie 
Cestovali sme autobusom alebo vlakom. Navštívili sme mestá Sintru, Coimbru, Évoru, Cascais, Cabo 
da Roca (najzápadnejšie miesto kontinentálnej Európy) a v rámci national social program (stretnutie 
všetkých incomings Portugalska) aj Porto. 
  
Certifikát 
Certifikát som obdržal posledný deň stáže od LORE v Lisabone. 
  
Celkové zhodnotenie 
Mesiac v Lisabone som si naozaj užil, rozhodne som sa nenudil. Takmer každý deň po práci 
v laboratóriu nás popoludní čakal vyčerpávajúci social program, počas ktorého sme spoznávali mesto, 
surfovali (voda v oceáne je veľmi studená), zažili párty na lodi, spoznávali domácu kultúru a kuchyňu, 
takže sme na internáte v podstate len prespávali. Na stáž by som určite chcel ísť znova aj napriek 
tomu, že môj projekt nesplnil očakávania, ktoré som mal, pretože som spoznal mnoho zaujímavých 
ľudí z celého sveta a mám veľa nezabudnuteľných zážitkov. 
 


